

## 文化观察

近日,随着2022年高考招生录取工作启动,高校特色录取通知书也频频出圈登上热搜榜,成为网友热议的话题。记者梳理发现,今年各高校的录取通知书中除了手绘、卷轴、剪纸、时间戳等融入校园文化和特色的录取通知书外,部分高校还给录取通知书增加如人工智能绘制的人像素描、AR游戏、镶有自主研发的蓝宝石、摩斯密码等科技元素。



四川大学录取通知书



杭州电子科技大学录取通知书



电子科技大学录取通知书

# 多地高校录取通知书上新!哪些惊艳了你?

## 电路板录取通知书可看可玩

近日,电子科技大学的第一封本科录取通知书正式发出,记者从电子科技大学了解到,2022年电子科技大学的录取通知书设计以“好奇与探索”为主题,学校希望2022级新同学能够保持好奇与热爱,在电子科技大学漫漫求索、勇求真知探寻属于自己的星辰大海。

2022年电子科技大学的录取通知书融入了满满的科技感,黑金色的电路板上,电阻和导线勾勒出校园的轮廓。扫描录取通知书页,还能解锁专属于新生的学长寄语,扫描电路板能看到3D校园图景。另外,这份录取通知书还很“好玩”,下载指定APP后,便可进入“元·成电”AR系统。

据了解,“元·成电”AR系统是基于AR技术构筑的电子科技大学清水河校区虚拟游戏。在游戏中,可以亲手绘制一张独一无二的大学蓝图,沉浸式体验四年的大学时光。在游戏中还会经历不同的事件,“四年后”学校将根据游戏者的选择,生成一份毕业报告。

另外,每份通知书中还镶嵌一粒尚未打磨的硅颗粒,意味着“每一粒嶙峋的硅都蕴藏着生命的质变,在经过时间的沉淀与打磨后,成为浩瀚宇宙中的一颗星球”。

## 智能机器人为新生画素描像

与电子科技大学一样,杭州电子科技大学2022年新生录取通知书也充满科技感。

记者从杭州电子科技大学了解到,杭州电子科技大学2022年新生录取通知书不仅有智能绘画机器人“杭小电”一笔一画“亲自”用水笔写的“手写信”,还有“杭小电”给每个新生“画”的素描人像。

据悉,智能绘画机器人“杭小电”,是杭电计算机学院副教授高飞带领学生团队研发的。“它的工作原理是,将人的相片通过风格迁移的人工智能算法,转化成不同风格,然后信息通过云边端协同系统,让机器人接受指令,模拟人绘画写字的形式,一笔一画,完成人像的绘制。这次我们给学弟学妹们绘制,选择的是素描风格。”研发团队、计算机学院周景林表示,让机器人拿着笔绘画,还是有相当技术门槛的,“平常我们看到的机器人扫地,虽然是很日常的工作,但涉及到感知模块、控制模块、交互模块等多方面的前沿技术,已经很难了。让机器人执笔绘画,相对来说是更有难度的工作,因为要‘思考’并做动作,其中涉及大量的核心算法。”

去年杭州电子科技大学新生录取通知书附有“金黄色的钥匙”,

寓意“开启大学科技大门的钥匙”。今年在科技风上又让人印象深刻。“我们是先让智能绘画机器人绘头像,然后雕印在亚克力板上,同时上面有新生的姓名、考生号,‘新生卡’上的素描头像其实就是智能绘画机器人‘杭小电’绘制的,同学们来杭电报到时,拿着新生卡就完成了身份认同,成为‘天下杭电e家人’。”杭电招生就业处处长夏涛说。

目前,杭电第一批录取通知书已经整装待发。

## 特色录取通知书频频出圈

与其他学校选择在近期揭晓录取通知书都“藏”了什么不同,记者留意到,早在高考刚刚结束的6月初,哈尔滨工业大学就已经对外发布了今年哈尔滨工业大学送给新生的“硬核”欢迎礼。据了解,这份“硬核”礼物是外观似芯片主板,且带有学校自主研发的金刚石或蓝宝石的录取通知书。哈尔滨工业大学表示,学校希望2022级新生们通过学识的雕琢、人生的磨砺和心智的锤炼在未来的人生路上闪耀出不一样的光彩。

此外,北京大学、北京邮电大学、中国科学院大学、北京航空航天大学、四川大学、南方科技大学等学校的录取通知书均颇具特色。

2022年,北京大学的录取通知书融入了传统文化特色,设计灵感来自京师大学堂牌匾龙纹,用卷曲圆润的卷草纹表现艺术形象。

北京邮电大学的“精芯北邮”,以北邮蓝为主色调,搭配金色以及靓丽的粉色、紫色、黄色、绿色等色彩,并将“科技与活力”作为主旋律,在突出北邮高科技气质的同时展现了生机与自信,期望以此激发新生们对于学科、专业、科技的兴趣和思考。同时,北邮还在录取通知书中添加了“小心思”,通知书的背面还有一串“神秘”的计算机二进制编码和摩斯密码,译为“2022”和该校校训“厚德博学敬业乐群”,意在用“邮电”基因激发北邮学子对信息通信的浓厚兴趣。

四川大学则把录取通知书设计成了卷轴,为了完成这份送给新生的礼物,设计者多次走入川大校史馆,翻阅川大的校史读物,试图在川大126年的历史脉络中寻找答案。

与往年相同,南方科技大学的录取通知书延续了之前的特色,送了新生一箱子礼物。据悉,南方科技大学今年的录取通知书重达2.7公斤,礼盒里除了录取通知书、学校地图、入学指南外,还有口罩、笔、水杯等礼物。有收到通知书的新生表示,在拆录取通知书礼盒时就像在拆盲盒。(据《北京青年报》)